

**ЗАЯВЛЕНИЕ ХРИСТА
О СВОЕМ ОТШЕСТВИИ**

ЕВ. ИН.13:31-35

(ОБЩИЙ ПЛАН)

I. ОТНОШЕНИЕ К ОТШЕСТВИЮ ХРИСТА (СТ. 31-32)

II. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ОТШЕСТВИЯ ХРИСТА (СТ. 33-35)

ЗАЯВЛЕНИЕ ХРИСТА О СВОЕМ ОТШЕСТВИИ. Ев. Ин. 13:31-35.

ВСТУПЛЕНИЕ. Конфликт Христа с фарисеями имеет динамику развития в данном Евангелии и подходит к своей кульминации – аресту в Гефсиманском саду и распятию на Голгофе.

Во второй главе Иисус, сделав бич, выгоняет торгующих из храма. Он смело выступает против отступнической религиозной системы Израиля. В пятой главе мы видим первую попытку убить Христа за то, что Он исцелил в субботу. Далее эти попытки повторяются, напряжение растет, и для читающего Евангелие становится ясно, что этот конфликт движется к какой-то развязке.

От событий, отмеченных в 13-ой главе, до ареста остаются считанные часы. Все, сказанное Иисусом в 13-ой главе, является завещанием перед арестом.

А теперь обратим наше внимание к отрывку, записанному в стихах с 31-го по 35-ый 13-ой главы.

Начиная с 31-го стиха 13-ой главы и до конца 16-ой главы, Евангелие от Иоанна содержит, так называемые, «прощальные заповеди». Наставления, в которых Иисус обращается к одиннадцати ученикам за несколько часов до ареста в Гефсиманском саду.

Сегодня мы рассмотрим самые первые стихи из этих наставлений.

Последний вечер земной жизни Христа шел к завершению. Собравшись в одной комнате, ученики только что получили потрясающий урок смирения: Иисус омыл ноги тем, кто считал ниже своего достоинства омывать ноги друг другу. Только что Иисус объявил, что среди одиннадцати учеников находится предатель. Ученики очень сильно были встревожены этим, но даже после того, как Иуда вышел, никто из учеников не догадался, что предатель именно он (стих 28). Итак, Иуда ушел для того, чтобы исполнить волю сатаны (стих 27).

О чем же заговорит наш Спаситель сразу после ухода предателя. Наверное, Он скажет о чем-то особенно дорогим для Него. Скажет о том, что беспокоит Его в этот момент более всего.

Послушайте Его слова:

«Когда он вышел, Иисус сказал: «Ныне прославился Сын Человеческий, и Бог прославился в Нем. Если Бог прославился в Нем, то и Бог прославит Его в Себе, и вскоре прославит Его. Дети! Немного уже быть Мне с вами. Будете искать Меня, и, как сказал Я иудеям: «Куда Я иду, вы не можете прийти», – так и вам говорю теперь. Заповедь новую даю вам: да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга. По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою»» (13:31-35).

Несмотря на то, что Иисус ранее уже говорил ученикам о своем уходе, тем не менее, они явно не понимали до конца, что Учитель имел в виду. Скорее всего, ученики ожидали земного царства Мессии.

Они до последнего надеялись на то, что станут ближайшими помощниками царя Иисуса в Его царстве. Говоря современным богословским языком, ученики не понимали, что 1-ое и 2-ое пришествие Мессии – это не одно и то же. Они ждали освобождения Израиля от власти язычников, римлян, и установления царства Мессии. Они не понимали, что между 1-ым и 2-ым пришествием Мессии должно пройти определенное время, время, когда Иисус не будет физически присутствовать на Земле, а будет находиться на Небесах.

И даже, когда Иисус прямо сказал, что им предстоит расстаться (стих 33), Петр не желает принять эту истину (стих 36-37):

«Господи! Куда Ты идешь?» Иисус отвечал ему: «Куда Я иду, ты не можешь теперь за Мною идти, а после пойдешь за Мною». Петр сказал Ему: «Господи! Почему я не могу идти за Тобой теперь? Я душу мою положу за Тебя»».

«Куда Ты уходишь, что я не могу пойти за Тобой? Да я пойду за Тобой куда угодно, даже на смерть, лишь бы только не расставаться с Тобой».

Именно так можно перефразировать слова Петра.

В общем, ученики не видели особой необходимости в расставании с учителем.

Они не хотели расставаться.

Они не понимали необходимости ухода Христа.

На мой взгляд, ученики готовы были воскликнуть:

«Учитель, не уходи! Как нам жить без Тебя!? Оставайся с нами всегда!

Но если Ты уходишь, то возьми нас с собой!»

Мне очень хочется, чтобы вы понимали чувства учеников, их удивление, растерянность их скорь. Уход Христа явно не вписывался в их планы.

Этот уход совершенно не соответствовал их ожиданиям.

Если расставание с любимым пастырем, учителем, духовным наставником всегда является большим потрясением для каждого христианина, то можете себе представить, насколько более тяжелым должно было стать предстоящее расставание учеников с Иисусом.

Однажды Павел, призвав пресвитеров Ефесской церкви, решил проститься с ними, понимая, что это их последняя встреча на земле:

«Тогда немалый плач был у всех, и, падая на шею Павла, целовали его...»
(Деян. 20:37).

Пресвитеры, мужчины плачут, обнимая Павла.

Расставание с любимым Учителем – тяжелая эмоциональная травма даже для них.

Роберт Моррей Макчейн умер в 1843 году в возрасте двадцати девяти лет.

К этому времени он уже на протяжении семи лет нес служение пастора в большой церкви города Данди в Шотландии. Благочестивая жизнь и ревностная проповедь Евангелия сделали Роберта уважаемым и любимым служителем и навсегда вписали его имя в самые разные книги и энциклопедические справочники. Уход любимого пастора в вечность был тяжелой утратой для церкви, в которой он нес служение последние годы своей жизни.

В одной из книг, посвященных Макчейну, боль верующих описывается следующим образом:

*«Невозможно описать скорь, которая охватила паству мистера Макчейна...
...Это действительно была рыдающая община».*

МНОГОТЫСЯЧНЫЕ ТОЛПЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ В ПОХОРОННОЙ ПРОЦЕССИИ, БОЛЬШИНСТВО ЖЕНЩИН БЫЛО ОДЕТО В ГЛУБОКИЙ ТРАУР. (См. «ПОСМЕРТНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ РОБЕРТА МОРРЕЯ МАНЧЕЙНА И ВОСПОМИНАНИЯ О НЕМ» ЭНДРЮ БОНАР, 2004, DRTS).

РАССТАВАНИЕ С ДОРОГИМ ДУХОВНЫМ НАСТАВНИКОМ – ТЯЖЕЛОЕ ИСПЫТАНИЕ.

РАССТАВАНИЕ С ЛЮБИМЫМ ПАСТОРОМ, УЧИТЕЛЕМ, НАСТАВНИКОМ ИИСУСОМ ХРИСТОМ ДЛЯ УЧЕНИКОВ БЫЛО ЕЩЕ ТЯЖЕЛЕЕ, ВЕДЬ ОН ЛЮБИЛ И ЗАБОТИЛСЯ О НИХ ЛУЧШЕ ЛЮБОГО ЗЕМНОГО ПАСТОРА.

НЕСОМНЕННО, ИИСУС ВИДЕЛ ИХ ЗАМЕШАТЕЛЬСТВО, ИХ ТРЕВОГУ, ИХ РАСТЕРЯННОСТЬ, ИХ ПЕЧАЛЬ.

«А теперь иду к Пославленному Меня, и никто из вас не спрашивает Меня: «Куда идешь?» Но оттого, что Я сказал вам это, печалью исполнилось сердце ваше» (Ин. 16:5-6).

СЕРДЦА УЧЕНИКОВ НАПОЛНЕННЫ ПЕЧАЛЬЮ.

ВСЕЗНАЮЩИЙ ХРИСТОС ПРЕКРАСНО ПОНИМАЕТ ИХ ЧУВСТВА.

ПОЭТОМУ ИИСУС НЕ ПРОСТО ГОВОРИТ: «Я ухожу», – но поясняет:

- как необходимо относиться к Его уходу
- и как жить после Его ухода.

МЫ С ВАМИ ЖИВЕМ В ПЕРИОД ОТСУТСТВИЯ ХРИСТА. (ДУХОМ СВЯТЫМ ОН ПРИСУТСТВУЕТ С НАМИ, НО ФИЗИЧЕСКИ ЕГО НЕТ, ТАК КАК ОН НА НЕБЕСАХ). МЫ РОДИЛИСЬ, КОГДА ГОСПОДЬ УЖЕ БЫЛ НА НЕБЕСАХ ОКОЛО 2 000 ЛЕТ. И ВСЮ ЖИЗНЬ МЫ ПРОВОДИМ МЕЖДУ 1-ЫМ И 2-ЫМ ПРИШЕСТВИЕМ ХРИСТА. (НАПРИМЕР, ВО ВРЕМЯ ТЫСЯЧЕЛЕТНЕГО ЦАРСТВА ЦЕЛЫЕ ПОКОЛЕНИЯ БУДУТ ЖИТЬ НА ЗЕМЛЕ С ИИСУСОМ, КОТОРЫЙ ФИЗИЧЕСКИ БУДЕТ ПРИСУТСТВОВАТЬ СРЕДИ ЛЮДЕЙ, А МЫ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ ВО ВРЕМЯ ЕГО ОТСУТСТВИЯ). КОНЕЧНО ЖЕ, НАМ ТОЧНО ТАК ЖЕ, КАК И УЧЕНИКАМ, ХОТЕЛОСЬ БЫ, ЧТОБЫ ГОСПОДЬ ВСЕГДА БЫЛ РЯДОМ С НАМИ, ЧТОБЫ МЫ МОГЛИ ВСЕГДА С НИМ ГОВОРИТЬ, ВИДЕТЬ ЕГО НЕ ТОЛЬКО ДУХОВНО, НО И ФИЗИЧЕСКИ.

НЕСМОТЯ НА ЭТО, СОГЛАСНО БОЖЬЕМУ ЗАМЫСЛУ, ЦЕРКОВЬ ДОЛЖНА СУЩЕСТВОВАТЬ И РАЗВИВАТЬСЯ В ПЕРИОД ФИЗИЧЕСКОГО ОТСУТСТВИЯ ХРИСТА.

КАКИМ ЖЕ ВСЕ-ТАКИ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРАВИЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К УХОДУ ХРИСТА?
И КАКОЙ ДОЛЖНА БЫТЬ ЖИЗНЬ ВО ВРЕМЯ ЕГО ОТСУТСТВИЯ?

ПРЕЖДЕ ВСЕГО, ОБРАТИМ ВНИМАНИЕ НА СТИХИ С 31-ГО ПО 32-ОЙ:

«Когда он вышел, Иисус сказал: «Ныне прославился Сын Человеческий, и Бог прославился в Нем. Если Бог прославился в Нем, то и Бог прославит Его в Себе, и вскоре прославит Его».

ЭТИ СТИХИ ОПИСЫВАЮТ:

I. ОТНОШЕНИЕ К ОТШЕСТВИЮ ХРИСТА.

ПЯТЬ РАЗ В ЭТИХ ДВУХ СТИХАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ СЛОВА «прославился» и «прославит».

УХОД ИИСУСА: КРЕСТ, СМЕРТЬ, ВОСКРЕСЕНИЕ – ВСЕ ЭТО КАКИМ-ТО ОБРАЗОМ ДОЛЖНО БЫЛО ПРОСЛАВИТЬ БОГА СЫНА И БОГА ОТЦА.

ВОЗНИКАЕТ ВОПРОС: КАКИМ?

ИИСУС ШЕЛ НА КРЕСТНУЮ СМЕРТЬ НЕ КАК К МОМЕНТУ БЕСЧЕСТИЯ И ПОЗОРА, А КАК К МОМЕНТУ ВЕЛИЧАЙШЕГО ПРОСЛАВЛЕНИЯ ОТЦА И СЫНА.

СПАСИТЕЛЬ СТРЕМИЛСЯ ВНОВЬ ОБРЕСТИ ТУ СЛАВУ, КОТОРУЮ ОН ИМЕЛ ДО ОСНОВАНИЯ МИРА:

«Я прославил Тебя на земле, совершил дело, которое Ты поручил Мне исполнить. И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славой, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира» (Ин. 17:4-5).

СПУСТЯ ОПРЕДЕЛЕННОЕ ВРЕМЯ, УЧЕНИКИ ДОЛЖНЫ БУДУТ ПОНЯТЬ, ЧТО УХОД ИХ УЧИТЕЛЯ ПРИНЕС СЛАВУ ОТЦУ И СЫНУ.

НАМ С ВАМИ НЕОБХОДИМО УЧИТЬСЯ СМОТРЕТЬ НА УХОД И ОТСУТСТВИЕ ХРИСТА, КАК НА ПУТЬ К ПРОСЛАВЛЕНИЮ ДВУХ ЛИЧНОСТЕЙ ТРОИЦЫ.

ОТШЕСТВИЕ ХРИСТА ПРИНЕСЛО СЛАВУ БОГУ СЫНУ.

ДО СВОЕГО ВОПЛОЩЕНИЯ БОГ СЫН ОБЛАДАЛ ПОЛНОТОЙ СЛАВЫ КАК ВЕЗДЕСУЩИЙ, ВСЕМОГУЩИЙ, СУВЕРЕННЫЙ, ВСЕЗНАЮЩИЙ ТВОРЕЦ.

ВОПЛОТИВШИСЬ В ЧЕЛОВЕКА, ИИСУС ОСТАВИЛ БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ СВОЕЙ СЛАВЫ И СМИРЕННО ЖИЛ СРЕДИ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ, СМОТРА НА НЕГО, НЕ ПАДАЛИ НИЦ, КАК ИСАИЯ, УВИДЕВШИЙ БОГА СЫНА В НЕБЕСНОЙ СЛАВЕ. ЭТИ ЛЮДИ НЕ ЗАМЕЧАЛИ В ИИСУСЕ *«ни вида, ни величия»*, ПОТОМУ ЧТО ОН ОСТАВИЛ БОЛЬШУЮ ЧАСТЬ СВОЕЙ НЕБЕСНОЙ СЛАВЫ.

СЕЙЧАС ЖЕ ИИСУС ГОВОРИТ О СЛАВЕ, КОТОРУЮ ОН ПОЛУЧИТ, ОТПРАВИВШИСЬ НА КРЕСТ.

О ЧЕМ ИДЕТ РЕЧЬ?

О КАКОЙ СЛАВЕ ГОВОРИТ ГОСПОДЬ?

ГОВОРИТ ЛИ ИИСУС О ВОЗВРАЩЕНИИ ВСЕЙ ТОЙ СЛАВЫ, КОТОРУЮ ОН ИМЕЛ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ ИЛИ ЖЕ ОН ИМЕЕТ В ВИДУ НЕЧТО БОЛЬШЕЕ?

КАК НАМ ТОЛКОВАТЬ СЛОВА ХРИСТА О СЛАВЕ, КОТОРУЮ ОН ПОЛУЧИТ, УЙДЯ НА КРЕСТ?

«Ученики, Я должен от вас уйти, чтобы получить ту славу, которую Я имел до воплощения».

ИЛИ: *«Я должен от вас уйти, чтобы получить не только ту славу, которую имел до воплощения, но и большую».*

МОЖЕМ ЛИ МЫ СКАЗАТЬ, ЧТО УХОД ХРИСТА ВЕРНУЛ ЕМУ НЕ ТОЛЬКО ТУ СЛАВУ, КОТОРОЙ ОН ОБЛАДАЛ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ, НО И ПРИНЕС НЕСКОЛЬКО БОЛЬШУЮ СЛАВУ?

ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС НЕ БУДЕТ КОРОТКИМ.

СЛАВА ХРИСТА, КОТОРУЮ ОН ИМЕЛ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ, ОПИСАНА, КАК ТОЛЬКО ЧТО БЫЛО УПОМЯНУТО, В 6-ОЙ ГЛАВЕ ПРОРОКА ИСАИИ. ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ИОАННА 12:37-41 НЕДВУСМЫСЛЕННО УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО НЕБЕСНОЕ ВИДЕНИЕ ИСАИИ БЫЛО ВИДЕНИЕМ СЛАВЫ ХРИСТА.

ВОТ, КАК ИСАИЯ ОПИСЫВАЕТ ВИДЕНИЕ ЭТОЙ СЛАВЫ:

«В год смерти царя Озии видел я Господа, сидящего на престоле высоком и превознесенном, и края риз Его наполняли весь храм. Вокруг Него стояли серафимы у каждого из них по шести крыл: двумя закрывал каждый лицо свое, и двумя закрывал ноги свои, и двумя летал. И взывали они друг к другу и говорили: «Свят, Свят, Свят Господь Саваоф! Вся земля полна славы Его!»» (Ис. 6:1-3).

ДО ВОПЛОЩЕНИЯ ХРИСТОС МОГ ПРОСЛАВЛЯТЬСЯ КАК ТРАНСЦЕНДЕНТНЫЙ БОГ, СИДЯЩИЙ НА ПРЕСТОЛЕ ВЫСОКОМ И ПРЕВОЗНЕСЕННОМ, МОГ ПРОСЛАВЛЯТЬСЯ КАК СВЯТОЙ БОГ И Т.Д.
ДО ВОПЛОЩЕНИЯ ХРИСТОС НЕ МОГ ПРОСЛАВЛЯТЬСЯ КАК ИСКУПИТЕЛЬ, ЗАКЛАННЫЙ АГНЕЦ, КАК ТОТ, КТО ВЗЯЛ НА СЕБЯ ГРЕХИ МИРА И ПРИНЕС СПАСЕНИЕ МНОГИМ.

КРЕСТНАЯ СМЕРТЬ, ВОСКРЕСЕНИЕ И ВОЗНЕСЕНИЕ ПРИНЕСЛИ ХРИСТУ БОЛЬШУЮ СЛАВУ, ЧЕМ ТА, КОТОРУЮ ОН ИМЕЛ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ. ТЕПЕРЬ КО ВСЕЙ СЛАВЕ, КОТОРОЙ ОН ОБЛАДАЛ РАНЕЕ, ДОБАВИЛАСЬ ЕЩЕ И СЛАВА ХРИСТА КАК ИСКУПИТЕЛЯ.

ТЕПЕРЬ ХРИСТОС ПРОСЛАВЛЯЕТСЯ ЕЩЕ И КАК ИСКУПИТЕЛЬ:

«И поют новую песнь, говоря: «Достоин Ты взять книгу и снять с нее печати, ибо Ты был заклан, и кровью Своей искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени»» (Отк. 5:9).

ИИСУС ДОЛЖЕН БЫЛ ОСТАВИТЬ УЧЕНИКОВ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬ СЕБЕ ТУ СЛАВУ, КОТОРОЙ ОН ОБЛАДАЛ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ, НО И ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОЛУЧИТЬ ЕЩЕ БОЛЬШУЮ СЛАВУ – СЛАВУ ИСКУПИТЕЛЯ.

ОТШЕСТВИЕ ХРИСТА ПРИНЕСЛО СЛАВУ БОГУ ОТЦУ.

- ОНО ПРОСЛАВИЛО ОТЦА КАК ЛЮБЯЩЕГО И ЖЕРТВЕННОГО БОГА, СОГЛАСИВШЕГОСЯ ДОПУСТИТЬ КРЕСТНУЮ СМЕРТЬ СВОЕГО СЫНА РАДИ СПАСЕНИЯ ГРЕШНИКОВ.
- ОНО ПРОСЛАВИЛО ОТЦА КАК СПРАВЕДЛИВОГО БОГА, НАКАЗЫВАЮЩЕГО ГРЕХИ ВЕРУЮЩИХ В ЛИЦЕ РАСПЯТОГО ИИСУСА ХРИСТА.
- ОНО ПРОСЛАВИЛО ОТЦА КАК МУДРОГО БОГА, СОСТАВИВШЕГО СОВЕРШЕННЫЙ ПЛАН ОПРАВДАНИЯ ГРЕШНИКОВ.
- ОНО ПРОСЛАВИЛО ОТЦА КАК СВЯТОГО БОГА, БОГА, КОТОРЫЙ НЕ МОЖЕТ НЕ ГНЕВАТЬСЯ НА ГРЕХ, НЕ МОЖЕТ ОСТАВИТЬ НИ ОДИН ГРЕХ ВО ВСЕЛЕННОЙ НЕНАКАЗАННЫМ.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ НА 32-ОЙ СТИХ:

«Если Бог прославился в Нем, то и Бог прославит Его в Себе, и вскоре прославит Его».

ТАК КАК БОГ ОТЕЦ ПРОСЛАВЛЯЕТСЯ В КРЕСТНОЙ СМЕРТИ СЫНА, ЯВЛЯЕТ СВОИ СВОЙСТВА, ТО ОН ЖЕ ДАРУЕТ ЕМУ СЛАВУ: СНАЧАЛА ВОСКРЕСИВ ЕГО ИЗ МЕРТВЫХ, А ПОТОМ ПОСАДИВ НА НЕБЕСАХ.

«Вскоре» – речь идет о славе, которую отец даровал сыну сразу же после смерти, воскресив его. Иисус говорит о той славе, которую принесло его отшествие Богу Отцу и Сыну для того, чтобы ободрить учеников, перенести их внимание от печали, связанной с расставанием с учителем, на размышление о той великой славе, которая откроется с его уходом.

МНОГИЕ МИССИОНЕРЫ РАДИ ТОГО, ЧТОБЫ ПРОСЛАВИТЬ БОГА ЧЕРЕЗ СПАСЕНИЕ ГРЕШНИКОВ ШЛИ НА ОГРОМНЫЕ ЖЕРТВЫ, ПОРОЙ РАССТАВАЯСЬ НА БОЛЬШИЕ СРОКИ СО СВОИМИ СЕМЬЯМИ.

ОБ ОДНОМ ИЗ МНОГОЧИСЛЕННЫХ РАССТАВАНИЙ СО СВОЕЙ ЖЕНОЙ ИЗВЕСТНЫЙ МИССИОНЕР, ДЭЙВИД ЛИВИНГСТОН, ПИСАЛ:

«РАССТАВАНИЕ БЫЛО НЕВЫНОСИМЫМ. МНЕ СЛОВНО ВЫРЫВАЛИ СЕРДЦЕ».

НО БРАТЬЯ БЫЛИ ГОТОВЫ ТЕРПЕТЬ БОЛЬ РАССТАВАНИЯ РАДИ САМОЙ ГЛАВНОЙ ЦЕЛИ СВОЕЙ ЖИЗНИ – СЛУЖЕНИЯ БОГУ.

ТОЧНО ТАК ЖЕ И УЧЕНИКИ ГОСПОДА ДОЛЖНЫ БЫЛИ ТЕРПЕТЬ БОЛЬ РАССТАВАНИЯ, ЕСЛИ ОНО ПРИНЕСЕТ СЛАВУ ХРИСТУ И ЕГО ОТЦУ.

ЦЕЛЬЮ ЖИЗНИ КАЖДОГО ИЗ НАС ДОЛЖНО БЫТЬ ПРОСЛАВЛЕНИЕ БОГА, МЫ ДОЛЖНЫ БОЛЕЕ ВСЕГО ЖАЖДАТЬ ТОГО, ЧТОБЫ ИМЯ БОЖЬЕ БЫЛО БОЛЕЕ И БОЛЕЕ ПРОСЛАВЛЯЕМО.

ЕСЛИ МЫ ПОНИМАЕМ, ЧТО УХОД ХРИСТА 2 000 ЛЕТ НАЗАД И ЕГО ФИЗИЧЕСКОЕ ОТСУТСТВИЕ НА ПРОТЯЖЕНИИ ВСЕГО ВЕКА ЦЕРКВИ ПРИНОСИТ ЕМУ БОЛЬШУЮ СЛАВУ, ТО ЭТО, СООТВЕТСТВЕННО, И ДОЛЖНО ФОРМИРОВАТЬ НАШЕ ОТНОШЕНИЕ К ОТШЕСТВИЮ ХРИСТА. НЕСМОТРЯ НА ТО, ЧТО ПО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИ НАМ ХОТЕЛОСЬ БЫ, ЧТОБЫ ИИСУС ВСЕГДА ФИЗИЧЕСКИ БЫЛ С НАМИ (ТАК, КАК ОН БУДЕТ С НАМИ В ВЕЧНОСТИ), ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, МЫ ДОЛЖНЫ ПРИНИМАТЬ ЕГО ОТСУТСТВИЕ КАК НЕЧТО ЛУЧШЕЕ.

МЫ УЖЕ ДОСТАТОЧНО ВРЕМЕНИ УДЕЛИЛИ ТЕМЕ ОТШЕСТВИЯ ХРИСТА.

А ТЕПЕРЬ ДАВАЙТЕ ПОГОВОРИМ, КАК ЖИТЬ В ЕГО ОТСУТСТВИИ, И ЧТО ДОЛЖНО БЫТЬ ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ ЧЕРТОЙ, ВИЗИТНОЙ КАРТОЧКОЙ УЧЕНИКОВ ГОСПОДА В ЕГО ОТСУТСТВИИ.

ДЛЯ ОТВЕТА НА ЭТОТ ВОПРОС ПРОЧИТАЕМ СЛЕДУЮЩИЕ СТИХИ:

«Дети! Недолго уже быть Мне с вами. Будете искать Меня, и, как сказал Я иудеям: «Куда Я иду, вы не можете прийти», – так и вам говорю теперь. Заповедь новую даю вам: да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга.

По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собой» (стихи 33-35).

ЭТИ СТИХИ ОПИСЫВАЮТ:

II. ЖИЗНЬ ПОСЛЕ ОТШЕСТВИЯ ХРИСТА.

ОЧЕНЬ ЧАСТО ПОСЛЕ УХОДА ВЕЛИКИХ ИСТОРИЧЕСКИХ ЛИЧНОСТЕЙ ИХ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ ССОРИЛИСЬ МЕЖДУ СОБОЙ, ВРАЖДОВАЛИ.

НАПРИМЕР, СРАЗУ ЖЕ ПОСЛЕ СМЕРТИ АЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСКОГО ЕГО БЛИЖАЙШИЕ СПОДВИЖНИКИ НАСТОЛЬКО УВЛЕКЛИСЬ БОРЬБОЙ ЗА ВЛАСТЬ, ЧТО ДАЖЕ ЗАБЫЛИ ПОХОРОНИТЬ СВОЕГО ВЕЛИКОГО ПРЕДВОДИТЕЛЯ.

МЫ ЗНАЕМ, ЧТО УЧЕНИКИ ХРИСТА СОПЕРНИЧАЛИ ДРУГ С ДРУГОМ.

ДАЖЕ НА ЭТОМ ПРОЩАЛЬНОМ УЖИНЕ ОНИ СПОРИЛИ О ТОМ, КТО ИЗ НИХ ДОЛЖЕН ПОЧИТАТЬСЯ БОЛЬШИМ. ТОЛЬКО ЧТО ОНИ НЕ ХОТЕЛИ ПОСЛУЖИТЬ ДРУГ ДРУГУ – ОМЫТЬ НОГИ.

ОДНИМ СЛОВОМ, ВЕРОЯТНОСТЬ ТОГО, ЧТО ПОСЛЕ УХОДА УЧИТЕЛЯ УЧЕНИКИ РАССОРЯТСЯ, БЫЛА ДОСТАТОЧНО ВЫСОКОЙ. СКОРЕЕ ВСЕГО, ИМЕННО ПОЭТОМУ СРАЗУ ПОСЛЕ ПРЯМОГО ЗАЯВЛЕНИЯ О СВОЕМ УХОДЕ (СТИХ 33) ИИСУС ДАЕТ НАСТАВЛЕНИЕ УЧЕНИКАМ О ЛЮБВИ ДРУГ К ДРУГУ (СТИХИ 34-35).

ЖИЗНЬ УЧЕНИКОВ ВО ВРЕМЯ ОТСУТСТВИЯ УЧИТЕЛЯ ДОЛЖНА ОТЛИЧАТЬСЯ ОСОБОЙ ЛЮБОВЬЮ ДРУГ К ДРУГУ.

В 33-ЕМ СТИХЕ СПАСИТЕЛЬ ОБРАЩАЕТСЯ К УЧЕНИКАМ ПО-ОСОБЕННОМУ:

«Дети».

«Дети» (ГРЕЧ. ТЕКНИА) – «МАЛЫЕ ДЕТИ».

ЭТО ОБРАЩЕНИЕ ОТРАЖАЕТ ЛЮБОВЬ ИИСУСА К СВОИМ УЧЕНИКАМ.

ЭТО ОБРАЩЕНИЕ ГОВОРИТ О ПОНИМАНИИ СЛАБОСТЕЙ УЧЕНИКОВ, КОТОРЫЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО БЫЛИ КАК МАЛЫЕ ДЕТИ. ОНИ СОПЕРНИЧАЛИ ДРУГ С ДРУГОМ, БЫЛИ ГОТОВЫ ПОКЛЯТЬСЯ ИИСУСУ В ВЕРНОСТИ, КАК ПЕТР, И ТУТ ЖЕ ТРИЖДЫ ОТРЕЧЬСЯ.

После такого трогательного обращения Иисус говорит:

*«Не долго уже быть Мне с вами, будете искать Меня, и как Я сказал иудеям:
«Куда Я иду, вы не можете прийти», – так и вам говорю теперь».*

Ранее Иисус говорил противящимся Ему иудеям (Ин. 2:34), что вскоре покинет их, и они не смогут последовать за Ним. Теперь Он говорит то же самое ученикам.

Отличие состояло лишь в том, что иудеи, умершие в неверии в Иисуса, пойдут в ад и никогда не смогут быть с Иисусом, а ученики, верующие в Него, должны расстаться с Ним лишь на время, чтобы в вечности никогда больше не разлучаться со своим Господом!

В 34-ом стихе Иисус называет заповедь любви к ближнему новой, но почему?

Ранее в Писании уже встречалось такое повеление (Лев. 19:18).

Почему же тогда Иисус называет эту заповедь новой?

Следуя правилам герменевтики, мы будем искать ответ на этот вопрос прежде всего в ближайшем контексте, в самом 34-ом и 35-ом стихах.

На основании этих стихов мы можем сказать, что заповедь Иисуса является новой по двум причинам.

Во-первых, она является новой в свете жертвенной любви Иисуса к ученикам:

«Как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга».

В основе любви верующих друг ко другу должна лежать жертвенная любовь Иисуса к ним – это новый взгляд на данную заповедь.

Во-вторых, заповедь «любите друг друга» является новой в связи с тем, что именно любовь верующих друг ко другу должна стать отличительной чертой последователей Иисуса Христа:

«По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собой».

Наша жизнь в отсутствие Христа должна отличаться особой любовью друг ко другу, среди последователей Иисуса не должно быть места зависти, соперничеству, конкуренции (мы уже отмечали, именно такие отношения существовали между учениками до этого).

Так же в жизни любящего христианина не существует никакого вида служения ближним, который он бы считал унижительным для себя (недостаток любви учеников только что проявлялся в отказе омыть ноги друг другу).

Именно такие дружелюбные, мирные, открытые, доверительные отношения учеников, отличающиеся бескорыстной, жертвенной любовью, должны стать отличительной чертой последователей Христа.

Глядя на нас, окружающие люди должны сказать: «Такой любви, как между вами, мы не видели нигде».

Если вы представляетесь перед своим неверующим окружением христианином, а ваше окружение не видит в вас горячей любви к церкви, или еще хуже, слышит, как вы злословите других верующих, люди мира не увидят в вас любящего ученика Иисуса Христа.

Обратите внимание, что отличительной чертой подлинных последователей Христа, а значит настоящих почитателей Бога, должна быть любовь.

Все это находится в резком контрасте с фарисеями – людьми, которые считали себя поклонниками Бога.

ИХ ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ ЧЕРТОЙ БЫЛА ОСОБАЯ ОДЕЖДА, ПОВЯЗКИ С ТЕКСТАМИ ТОРЫ, А ТАК ЖЕ:

ПОКАЗНАЯ ВНЕШНЯЯ ПРАВЕДНОСТЬ,
ПОКАЗНЫЕ МОЛИТВЫ,
ПОКАЗНЫЕ ЖЕРТВЫ,
ПОКАЗНЫЕ ПОСТЫ,
ПОКАЗНОЕ ФАЛЬШИВОЕ ПОКЛОНЕНИЕ.

**ОТЛИЧИТЕЛЬНОЙ ЧЕРТОЙ ПОДЛИННОГО ХРИСТИАНИНА ДОЛЖНА БЫТЬ
ЖЕРТВЕННАЯ ЛЮБОВЬ.**

ИИСУС НЕ СКАЗАЛ: «ПУСТЬ ВСЕ УЗНАЮТ, ЧТО ВЫ МОИ УЧЕНИКИ

ПО ВАШЕЙ ОСОБОЙ ОДЕЖДЕ,
ПО ВАШЕМУ ОСОБЕННОМУ ГОЛОВНОМУ УБОРУ,
ПО БОЛЬШОМУ КОЛИЧЕСТВУ ДЕТЕЙ У ВАС В СЕМЬЕ (ХОТЯ, ИМЕТЬ БОЛЬШУЮ СЕМЬЮ НЕ ПЛОХО),
ПО ПРИНАДЛЕЖНОСТИ К ОСОБОЙ РЕЛИГИОЗНОЙ ГРУППЕ».

НО ОН СКАЗАЛ: «ВАШИМ ОТЛИЧИЕМ ДОЛЖНА БЫТЬ ЖЕРТВЕННАЯ ЛЮБОВЬ».

НЕ ДОЛЖНЫ МЫ ТАК ЖЕ ОТЛИЧАТЬСЯ ПУСТОЙ СЕНТИМЕНТАЛЬНОСТЬЮ, КОТОРУЮ НЕДАЛЕКИЕ ЛЮДИ
ОШИБОЧНО ПРИНИМАЮТ ЗА ХРИСТИАНСКУЮ ЛЮБОВЬ.

НЕ ДОЛЖНЫ МЫ ОТЛИЧАТЬСЯ И АГРЕССИВНОЙ РАЗДРАЖИТЕЛЬНОСТЬЮ, ДАЖЕ ЕСЛИ ОНА СВЯЗАНА С
ТВЕРДЫМИ БОГОСЛОВСКИМИ УБЕЖДЕНИЯМИ.

ВЕДЬ НЕ БЕСПОЛЕЗНАЯ СЕНТИМЕНТАЛЬНОСТЬ, БЕЗРАЗЛИЧНАЯ К ИСТИНЕ И НЕ ПРЕДАННОСТЬ КАКОЙ
ЛИБО ТРАДИЦИИ, ПОРОЙ ДЕЛАЮЩАЯ ЧЕЛОВЕКА ЗЛОБНЫМ, МРАЧНЫМ И РАЗДРАЖИТЕЛЬНЫМ, ДОЛЖНА
ОТЛИЧАТЬ НАС. А ИМЕННО: ПОДЛИННАЯ ХРИСТИАНСКАЯ ЛЮБОВЬ.

ТАКАЯ ЛЮБОВЬ ПРОЯВЛЯЕТСЯ В ОГРОМНОЙ ДОБРОТЕ К ЛЮДЯМ, СЛУЖЕНИИ ИМ И СОЧЕТАЕТСЯ С
БЕСКОМПРОМИССНОЙ ПРЕДАННОСТЬЮ ИСТИНЕ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

УЧЕНИКИ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ОТНОСИТЬСЯ К УХОДУ ХРИСТА КАК К ЛУЧШЕМУ ВАРИАНТУ РАЗВИТИЯ
СОБЫТИЙ ИЗ ВСЕХ ВОЗМОЖНЫХ, ПРИНОСЯЩИХ СЛАВУ ОТЦУ.

ЖИЗНЬ УЧЕНИКОВ ПОСЛЕ УХОДА СЫНА БОЖЬЕГО ДОЛЖНА ОТЛИЧАТЬСЯ ЖЕРТВЕННОЙ ЛЮБОВЬЮ ДРУГ К
ДРУГУ.

МЫ С ВАМИ ДОЛЖНЫ БЛАГОДАРИТЬ ХРИСТА ЗА ЕГО УХОД: СМЕРТЬ, ВОСКРЕСЕНИЕ, ВОЗНЕСЕНИЕ,
ПОТОМУ ЧТО ЕГО УХОД НЕ ТОЛЬКО ПРОСЛАВИЛ БОГА, НО И ПРИНЕС СПАСЕНИЕ НАМ.

И ТЕПЕРЬ, ЖИВЯ В ОЖИДАНИИ БУДУЩЕЙ ВСТРЕЧИ С ГОСПОДОМ, НАМ ЗАПОВЕДАНО ЛЮБИТЬ ДРУГ ДРУГА
ЖЕРТВЕННОЙ ЛЮБОВЬЮ, ПОДОБНОЙ ЛЮБВИ ХРИСТА.